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Medlem af Folketinget Lise Bech (DD) har den 5. marts 2025 stillet føl-

gende spørgsmål nr. S 783, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. S 783: 

”Mener ministeren, at det er udtryk for sund fornuft og god brug af skat-

teborgernes penge, når Forsvarsministeriet har brugt 955.872 kr. på di-

versitets- og mangfoldighedstiltag, herunder et kvindeligt ambassadør-

netværk, workshops og et særligt softwareprogram, der kan fjerne køn-

nede ord, i en alvorlig tid, hvor den rette prioritering for Forsvaret og 

vores soldater er afgørende?” 

 

Svar: 

Vi står i en alvorlig sikkerhedspolitisk situation, hvor Forsvaret skal op-

ruste for at passe på Danmark nu og i fremtiden. Det er helt afgørende, 

at kampkraften skal styrkes, og at vi lykkes med at tiltrække og fast-

holde medarbejdere.  

 

Forsvaret skal styrkes i de kommende år med en lang række kapaciteter, 

herunder flere medarbejdere. Her er det centralt, at Forsvaret fremstår 

som en attraktiv arbejdsplads for alle kvalificerede kandidater. Derfor er 

der igangsat en række initiativer, som skal styrke Forsvarets mulighed 

for bredt at rekruttere kvalificeret arbejdskraft.  

 

Forsvarets Personelkommando (daværende Forsvarsministeriets Perso-

nalestyrelse) har iværksat de to initiativer, der spørges til. Initiativet 

vedrørende ambassadørnetværket for kvindelige faglærte og elever var 

et pilotprojekt i samarbejde med foreningen Divérs i perioden 2023-

2024. Fra januar 2025 blev ambassadørnetværket videreført som et 1-

årigt projekt forankret i Forsvarets Personelkommando. Det andet initi-

ativ vedrørende et IT-værktøj, der understøtter inkluderende sprogbrug, 

begyndte som et 1-årigt pilotprojekt, efterfulgt af en 2-årig kontrakt, der 

udløber i 2025.  

 

Forsvarskommandoen afventer en evaluering af de to projekter, men 

oplyser, at det foreløbige billede peger på, at de ikke videreføres henset 

til minimal effekt.  

 

Jeg vil gerne understrege, at jeg ikke har været inde over den konkrete 

beslutning om at iværksætte de to initiativer, ligesom jeg heller ikke har 
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været inde over beslutningen om at videreføre dem i 2025. Jeg har der-

for truffet beslutning om, at projekterne ikke skal fortsætte, når de ud-

løber med udgangen af 2025. 

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Troels Lund Poulsen  
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